

电三轮倒溜，飞身去挡被压断腿

90后妈妈：一条腿换一车人平安，值！



当一辆电动三轮车眼看就要翻到沟里时，家庭主妇吴邮邮爆发出了惊人潜力，用最快速度冲到了车后，硬是用单薄的身体顶住了车。她抵消了大部分冲击力，自己却被压在车底。车上的三个孩子和一位老太太都安然无恙，吴邮邮的左腿却被压得粉碎性骨折。

“冲上去时，脑袋里是空白的，全是本能反应。抵住车后，我就感觉自己恐怕撑不住，但是不敢松手，哪怕多撑一会，他们受的伤就能轻一点。”尽管这一瞬间的举动让吴邮邮在随后9个多月里饱受腿伤折磨，还多了个“傻丫头”的绰号，她却说：“一条腿换一车人的平安，太值了！”

现代快报+ZAKER南京记者 孙旭晖
见习记者 周明



吴邮邮获得见义勇为表彰 卢经纬 摄

A8 暖新闻

惊险！电动三轮车倒溜，女子飞身去挡

事发宿迁市泗洪县，这位年轻妈妈被压断腿，车上3个孩子和1名老人毫发无伤



快报去年3月20日对吴邮邮飞身挡车救人事迹的报道



吴邮邮与小儿子玩耍 张治纲 摄



扫码看视频

1 “哪怕多撑会，他们的伤就能轻点”

吴邮邮1990年出生，个子不高，身体单薄，是宿迁市泗洪县归仁镇的一个普通家庭主妇。结婚后，丈夫外出打工，吴邮邮在家照顾两个孩子，每天送大儿子上学后，再回家照顾还没断奶的小儿子。

2019年3月15日下午，吴邮邮像往常一样骑着电动三轮车去接放学的大儿子。

经过归仁街北侧克复桥时，她看到前面一辆电动三轮车正在吃力地爬坡，由于动力不足，三轮车由慢悠悠向前行进突然开始倒溜。骑车的老太太赶紧加大油门，可是车子还是继续向后滑行。车上还有3个孩子，桥下面就是与坡面落差5米多的潼河，一旦车子滑到沟里，后果不堪设想。

“一开始我不知道车里还坐着3个孩子，当时就看到那个老人和一个小朋友。”附近的交通摄像头拍下了当时的画面，虽然只有十几秒，却惊心动魄：

吴邮邮从自己的车上跳下来，4秒后，她就冲到了前面那辆电动三轮车的后方，用力顶住车尾，想要减缓车辆倒溜的势头。一步、两步、三步……比吴邮邮身体还高的三轮车仍在向沟里滑去，眼看着车子就要倒进沟里了，吴邮邮始终没有松手。

第9秒，车子明显慢了下来，但车子仍旧翻进了沟里，连人带车将吴邮邮压在了车底。

“冲上去的时候，脑袋里一片空白，全是本能反应，直到我抵住了车子，才意识到发生了什么。”吴邮邮回忆，双手刚一抵上车子，手上传来的巨大冲击力就让她明白，凭自己的力量恐怕很难让车子停下来。但她却不肯松手。

“当时已经想到了，如果不撒手，可能会发生危险，但当我抵住车子时，才发现车里有3个孩子。”吴邮邮说，自己哪怕能多撑一会，车子下滑的力度就会小点，他们受的伤就能轻点，所以更不能松手了。

2 “一条腿换老人孩子平安，值！”

几秒后，车翻了，连人带车300多斤的重量压在了吴邮邮身上。

尽管被三轮车后轮碾轧，但吴邮邮没有停止努力，她在车下挣扎时，还在试图阻止车继续下滑。

“当时想用左脚支撑一下，才发现腿特别疼，完全使不上力。”当时，吴邮邮咬紧牙关，忍住剧痛，一只手用力撑地，另一只手紧紧拉住三轮车，下滑的三轮车慢慢停了下来，而吴邮邮却被卡在车下，动弹不得。

路过的行人此时也赶紧跑上前去，一齐用力，将三轮车抬开，把老人和孩子从车里抱了出来。“别动我，我腿动不了了！”吴邮邮说。

众人立即拨打了120，并通知了吴邮邮的亲属。“公公把我送到医院，然后通知了我老公。”

因为左腿胫骨中下段粉碎性骨折，吴邮邮的腿肿得老高，当丈夫从南京赶回来，看到躺在病床上的吴邮邮，一边掉眼泪，一边说了不少奇怪的话：

“你这个‘傻丫头’，腿断了看你怎么办！”

“坚持不住了，不知道松手吗？救人就不要命了吗？”

面对丈夫的心疼和责怪，吴邮邮没说什么，直到丈夫说完，吴邮邮才牵住他的手，认真地告诉他：“一条腿，换老人和小孩平安，值的！”

一句“值”，说出来轻松，但吴邮邮受伤后的生活并不容易。

3 住院期间，最想看到获救的几个孩子

因为这次意外，她要被迫跟正在哺乳期的小儿子分开。“不光孩子被迫断奶，因为我要做手术，连面都见不上。”在吴邮邮心里，自己作为母亲，无法陪伴、照顾年幼的孩子是一件很心酸的事。

“婆婆告诉我，我不在时，原本好动的小儿子，一下子变得乖巧懂事，安静了很多。”吴邮邮坦言，儿子这种“乖巧”让她心中格外不是滋味，连续几天晚上，都趁着身边没人时，躲在病床上偷偷掉眼泪。

可到了白天，吴邮邮却不能表现出来，因为救人后，每天都有很多人来探望她，她需要把乐观的一面展示给大家。

在住院的十几天里，吴邮邮感受到了来自社会各界和亲朋好友家人的关爱，但在她心中，一直

期待能看见当时救下的那位老人和几个孩子。

“隔了几天，几个孩子过来了，老人也拜托了自己的一位亲属来感谢邮邮。”吴邮邮的婆婆刘玉兰介绍，在获救后，老人就想当面道谢，但因家境不好，一直在四处借钱，最终凑了1400块钱，委托家人带给吴邮邮，表达感激之情。

吴邮邮婉拒了这笔钱。当吴邮邮第一次看清了这几个孩子的脸，她笑得很开心。在她心里，耀眼的光环和社会各界的尊重，对一个救人者来说是锦上添花，而“平安无事”才是她最想要的。

“那段时间，不少人问我后悔吗？虽然住院的那几天有些心酸，但看着这几个孩子，我找到了不后悔的原因！”

4 陌生人的支持和鼓励帮她走出困惑

俗话说，伤筋动骨一百天。出院后，吴邮邮大部分时间都要躺在床上静养。“一个人躺在床上，就忍不住胡思乱想。”吴邮邮告诉现代快报记者，有一回，她发现自己的左腿突然凹陷了一块，用手一戳还流了许多组织液。

“我当时真的害怕，也胡思乱想，怕伤口恶化，以后再也不能站起来了，但是不敢说，怕给婆婆添麻烦。”吴邮邮坦言，这个秘密她一直憋到在南京打工的老公回家休息时，才忍不住说了出来。

最终，医生在全面检查后告诉吴邮邮的老公，这是正常现象。但吴邮邮的老公却被吓得不轻，他忍不住问吴邮邮：“现在让你回到当时，你还敢冲上去吗？”

吴邮邮想了一整晚，这一夜，她想到很多事：不久前，大儿子从学校回家，兴高采烈地告诉她：“妈妈，今天老师说起你了！让我们都要向你学习！”

吴邮邮的大儿子今年10岁，正是调皮的时候，但经过这件事后却乖巧了很多。看妈妈一个人在床上躺着，还经常跑过来关心她是不是渴了饿了、无聊了。

除了儿子的转变，很多陌生人的关爱也让吴邮邮感到暖心。“有一回去药店拿药，店员认出了我，还给我看了很多网友支持我的话，让我特别受鼓舞。”吴邮邮说，正是孩子和陌生人的支持，让她想好了答案。

“我还是会冲上去的！”第二天一早，吴邮邮将自己的答案告诉了丈夫。

对这个答案，吴邮邮的丈夫很意外。“我只是一个普通女人，并不是想逞英雄。”吴邮邮解释，自己选择了救人而断了一条腿，想要的回报就是老人和孩子们能够平安，而大家对她的尊重和支持，更是一种鼓励。想通了这一点，她认为自己当时救人的举动不仅值，更是“物超所值”！

推荐身边的感动

赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。欢迎你将他们的故事告诉我们，凡是推送的线索被采用，你将获得“感动好礼”。

推选标准

人物事件发生在2019年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：好人好事、帮助他人；爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；孝老爱亲，在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线：

拨打感动热线96060，告诉你你身边的感动人物或故事。

电子邮件：

你可以写下他们的故事发送给我们，发送邮件至gan-dongjiangsu2019@163.com，并留下你的联系方式。

ZAKER南京：

下载“ZAKER”手机App，订阅“快报南京”频道，关注人物故事及活动进展。评选开始后，你还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

微信：

关注“现代快报”微信公众号，将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们，并留下你的联系方式。